
Ured za ravnopravnost spolova Vlade Republike Hrvatske 

PROVEDBA NACIONALNE POLITIKE ZA RAVNOPRAVNOST SPOLOVA 2011. - 
2015. IZ DJELOKRUGA UREDA ZA RAVNOPRAVNOST SPOLOVA u 2013. godini 

 

1. Promicanje ljudskih prava žena i rodne ravnopravnosti 

 

1.1. Podići razinu znanja i svijesti o antidiskriminacijskom zakonodavstvu, rodnoj 
ravnopravnosti i ljudskim pravima žena 

1.1.1. Provodit će se kampanje i druge aktivnosti s ciljem upoznavanja javnosti sa Zakonom o 
ravnopravnosti spolova i drugim antidiskriminacijskim zakonima, te mehanizmima zaštite od 
rodne diskriminacije.  

Nositelji: Ured za ravnopravnost spolova, nadležna tijela državne uprave sukladno zakonski 
propisanom djelokrugu rada, županijska povjerenstva za ravnopravnost spolova, u suradnji s 
organizacijama civilnog društva. 

Rok provedbe: 2011. - 2015. 

Ured za ravnopravnost spolova: Tijekom 2013. godine diseminirano je nekoliko stotina 
primjeraka letaka Zakona o ravnopravnosti spolova (Narodne novine, br. 82/2008) tijelima 
državne uprave, obrazovnim ustanovama, političkim strankama te drugoj zainteresiranoj 
javnosti. Ured je u 2013. godini tiskao drugo nepromijenjeno izdanje Zakona o 
ravnopravnosti spolova na engleskom jeziku u nakladi od 100 primjeraka koji je distribuiran 
na različitim međunarodnim konferencijama, međunarodnim organizacijama te stranim 
delegacijama prigodom posjeta Uredu za ravnopravnost spolova. U izvještajnom razdoblju 
diseminirano je 560 primjeraka Nacionalne politike za ravnopravnost spolova, za razdoblje 
od 2011. do 2015. godine tijelima državne uprave i lokalne samouprave, obrazovnim 
ustanovama, organizacijama civilnog društva, političkim strankama, županijskim 
povjerenstvima za ravnopravnost spolova za potrebe različitih konferencija, radionica, 
seminara i sastanaka u zemlji i u regiji. Primjerci Nacionalne politike za ravnopravnost 
spolova, za razdoblje od 2011. do 2015. godine na engleskom jeziku distribuirani su na 
različitim međunarodnim konferencijama, međunarodnim organizacijama, stranim 
delegacijama prigodom posjeta Uredu za ravnopravnost spolova. Upoznavanje javnosti s 
antidiskriminacijskim zakonodavstvom  te mehanizmima zaštite od rodne diskriminacije bilo 
je sastavni dio velikog broja drugih provedenih aktivnosti što je razvidno iz izvješća o 
provedbi niza drugih mjera. 

 

1.1.4. Redovito će se obilježavati Međunarodni dan žena - 8. ožujka, Svjetski dan seoskih žena 
- 15. listopada, Nacionalni dan borbe protiv nasilja nad ženama - 22. rujna, Međunarodni 
dan borbe protiv nasilja nad ženama - 25. studenog, Međunarodni dan borbe protiv 
homofobije i transfobije - 17. svibnja, Svjetski dan poduzetnica, te Europski dan jednakih 
plaća.  

Nositelji: Nadležna tijela državne uprave sukladno zakonski propisanom djelokrugu rada, 
županijska/lokalna povjerenstva za ravnopravnost spolova, u suradnji s organizacijama 
civilnog društva. 

Rok provedbe: 2011. - 2015. 
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Međunarodni dan žena - 8. ožujka 

Ured za ravnopravnost spolova: Ravnateljica Ureda održala je uvodni govor na  
moderiranoj raspravi „Žene u politici u Hrvatskoj“, koju su u povodu obilježavanja 
Međunarodnog dana žena organizirale Agencije Ujedinjenih naroda u Hrvatskoj u suradnji s 
veleposlanstvima Kanade i Australije. Na raspravi su sudjelovale brojne političarke, 
predstavnice akademske zajednice, kao i osobe iz javnog života i medija. Ravnateljica Ureda 
tom je prigodom predstavila aktivnosti Ureda u kontekstu lokalnih izbora 2013. godine, te je 
usporedila zastupljenost žena na lokalnoj razini u Hrvatskoj s prosjekom zemalja članica 
Europske unije, kao i postignuti napredak na lokalnim izborima 2009. godine u odnosu na 
izbore održane 2005. godine.  

U organizaciji Programa Ujedinjenih naroda za razvoj (UNDP) Hrvatska, Zajednice saveza 
osoba s invaliditetom Hrvatske (SOIH) i Ureda pravobraniteljice za osobe s invaliditetom 8. 
ožujka 2013. godine u Zagrebu održano je obilježavanje Međunarodnog dana žena kao 
početka Kampanje „Aktivne i uključene“ – Lokalni izbori kao praktični izazov ženama s 
invaliditetom za aktivno građanstvo, na kojem je sudjelovala ravnateljica Ureda održavši 
uvodni govor. 

Ravnateljica je sudjelovala i na promociji publikacije „Kako prepoznati spolnu diskriminaciju 
u praksi i kako se od nje zaštititi“ i predstavi na temu diskriminacije žena pod nazivom „One 
su među nama“ u Tvornici kulture u Zagrebu u organizaciji pravobraniteljice za 
ravnopravnost spolova, Ženske sekcije Saveza samostalnih sindikata Hrvatske, Odbora žena 
Nezavisnih hrvatskih sindikata i Koordinacije žena Hrvatske udruge sindikata.  

 

Svjetski dan seoskih žena - 15. listopada 

Ured za ravnopravnost spolova: U 2013. godini Ured je obilježio Svjetski dan seoskih žena 
objavom priopćenja na svojoj internetskoj stranici. 

 

Nacionalni dan borbe protiv nasilja nad ženama - 22. rujna i Međunarodni dan borbe 
protiv nasilja nad ženama - 25. studenog 

Ured za ravnopravnost spolova: Povodom obilježavanja 22. rujna - Nacionalnog dana borbe 
protiv nasilja nad ženama 2013. godine ravnateljica Ureda je sudjelovala na okruglom stolu 
na temu izmjena Kaznenog zakona i prijedloga novog Obiteljskog zakona, u organizaciji 
Ureda predsjednika Republike Hrvatske, u suradnji s Programom Ujedinjenih naroda za 
razvoj (UNDP) Hrvatska i Autonomnom ženskom kućom Zagreb te na promociji kampanje 
„Dvije djevojčice“ u organizaciji Veleposlanstva Velike Britanije u Republici Hrvatskoj.  

Predstavnica Ureda sudjelovala je na polaganju vijenca na Općinskom građanskom sudu u 
Zagrebu koje se povodom obilježavanja 22 rujna - Nacionalnog dana borbe protiv nasilja nad 
ženama svake godine održava u organizaciji Ministarstva socijalne politike i mladih.  

Ravnateljica Ureda je povodom obilježavanja 25. studenog - Međunarodnog dana borbe 
protiv nasilja nad ženama 2013. godine sudjelovala na tematskoj sjednici Odbora za 
ravnopravnost spolova Hrvatskog sabora održanoj u suradnji sa Ženskom mrežom Hrvatske i 
Europskim ženskim lobijem, te na okruglom stolu „Nasilje nad ženama s invaliditetom“ u 
organizaciji Ženske sobe - Centra za seksualna prava i Mreže žena s invaliditetom Zajednice 
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saveza osoba s invaliditetom Hrvatske (SOIH), gdje je održala izlaganje na temu položaja 
žena s invaliditetom žrtava nasilja i uloge Ureda za ravnopravnost spolova u njegovoj 
prevenciji i suzbijanju.  

 

Međunarodni dan borbe protiv homofobije i transfobije - 17. svibnja 

Ured za ravnopravnost spolova: Uoči obilježavanja Međunarodnog dana borbe protiv 
homofobije i transfobije ravnateljica Ureda primila je 15. svibnja 2013. godine predstavnike i 
predstavnice Udruženja Zagreb Pride. U razgovoru su izmijenjena stajališta o općem 
društvenom položaju, kao i o  zakonskim i drugim inicijativama vezanim uz suzbijanje 
diskriminacije LGBT osoba te je istaknut značaj dosljedne provedbe strateških mjera 
sadržanih u Nacionalnoj politici za ravnopravnost spolova, za razdoblje od 2011. do 2015. 
godine i u antidiskriminacijskom zakonodavstvu. Predstavnica Ureda sudjelovala je na 
okruglom stolu „Drugačije društvo je moguće: društveni položaj LGBT zajednice“ koji je 
povodom Međunarodnog dana borbe protiv homofobije i transfobije održan 17. svibnja 2013. 
godine u organizaciji pravobraniteljice za ravnopravnost spolova i LGBTQ organizacija 
civilnog društva.  

 
Svjetski dan poduzetnica 

Ured za ravnopravnost spolova: Ravnateljica Ureda održala je uvodno izlaganje na 
obilježavanju Svjetskog dana poduzetnica održanom 24. svibnja 2013. godine u organizaciji 
Hrvatske udruge poslovnih žena KRUG, koja je tom prilikom dodijelila ravnateljici Ureda 
posebno priznanje za aktivno sudjelovanje u promociji ženskih prava i ravnopravnosti 
spolova. 

 

Europski dan jednakih plaća 

Ured za ravnopravnost spolova: Ured je obilježio treći Europski dan jednakih plaća 28. 
veljače 2013. godine prilogom na svojoj internetskoj stranici i priopćenjem za medije u kojem 
se navode statistički podaci o plaćama u Hrvatskoj i Europskoj uniji, ukazuje na razloge zbog 
kojih postoji jaz u plaćama između žena i muškaraca, donosi pregled različitih aktivnosti 
kojima se simbolično obilježava ovaj dan te ističe inicijativa Europske komisije „Jednakost se 
isplati“. U Bruxelles-u je tim povodom, a u okviru ciljeva Strategije Europa 2020, 21. ožujka 
2013. godine održan Poslovni forum na kojem je istaknuto da inicijativa želi pružiti podršku 
onim poslodavcima/kama koji su pokazali interes za promjenama u ovom području. Cilj je 
omogućiti tvrtkama da lakše dođu do radnog potencijala žena, a projekt uključuje 
osposobljavanje tvrtki za uklanjanje jaza u plaćama.  

 

1.1.5. Financirat će se aktivnosti i projekti organizacija civilnog društva usmjerenih k 
podizanju znanja i  svijesti o ljudskim pravima žena i ravnopravnosti spolova, uključujući 
financiranje organizacija civilnog društva koje pružaju pomoć ženama žrtvama nasilja, 
ženama s invaliditetom i pripadnicama nacionalnih manjina.  

Nositelji: Nadležna tijela državne uprave sukladno zakonski propisanom djelokrugu rada, 
Ured za ravnopravnost spolova, Ured za ljudska prava, Ured za nacionalne manjine, Ured za 
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udruge, Savjet za nacionalne manjine, Nacionalna zaklada za razvoj civilnoga društva, 
jedinice lokalne i područne (regionalne) samouprave. 

Rok provedbe: 2011. - 2015. 

Ured za ravnopravnost spolova: Zbog smanjenja financijskih sredstava u proračunu Ureda, 
Ured nije u 2013. godini raspisivao javni natječaj za potporu projektima udruga.  

Ured je tijekom 2013. godine, temeljem Odluke ravnateljice o financijskoj podršci udrugama, 
u okviru provedbe Zakona o ravnopravnosti spolova, Nacionalne politike za ravnopravnost 
spolova, za razdoblje od 2011. do 2015. godine, Nacionalne strategije zaštite od nasilja u 
obitelji, za razdoblje od 2011. do 2016. godine, dodijelio 23.231,25 kuna i to Udruženju 
Zagreb Pride iznos od 8.500,00 kn, Udruzi albanskih žena Hrvatske „Kraljica Teuta“ iznos od 
5.000,00 kn te Zajednici saveza osoba s invaliditetom Hrvatske (SOIH) iznos od 9.731,25 kn. 
Za provedbu mjere je u 2013. godini utrošeno 23.231,25 kn.  

 

1.2. Unaprijediti društveni položaj žena pripadnica nacionalnih manjina  

1.2.1. Održavat će se javne tribine, okrugli stolovi, konferencije i druge aktivnosti o ljudskim 
pravima pripadnica nacionalnih manjina.   

Nositelji: Ured za nacionalne manjine, Ured za ravnopravnost spolova, nadležna tijela 
državne uprave sukladno zakonski propisanom djelokrugu rada, jedinice lokalne i područne 
(regionalne) samouprave, županijska/lokalna povjerenstva za ravnopravnost spolova, u 
suradnji s organizacijama civilnog društva. 

Rok provedbe: 2011. - 2015. 

Ured za ravnopravnost spolova: Uz potporu Ureda za ravnopravnost spolova 28. svibnja 
2013. godine održana je regionalna manifestacija „Dani Kraljice Teute“, u organizaciji Kluba 
albanskih žena Hrvatske „Kraljica Teuta“ te pod pokroviteljstvom kosovskog i albanskog 
veleposlanstva u Republici Hrvatskoj. U povodu održavanja ove regionalne manifestacije 
ravnateljica Ureda primila je novinarku Radio Kosova Floru Durmishi, koja je 2012. godine 
bila proglašena za Ženu godine na Kosovu i Shenidu Bilali iz Kluba albanskih žena Hrvatske 
„Kraljica Teuta“. Na sastanku su razmijenjena stajališta o položaju žena u Hrvatskoj i na 
Kosovu.  

Predstavnice Ureda sudjelovale su na konferenciji za medije na temu „Pripadnice nacionalnih 
manjina i pitanje političke participacije“ u organizaciji Centra za ženske studije u veljači te na 
prezentaciji istraživanja „Zastupljenost i indikatori diskriminacijskih i ksenofobičnih stavova 
u Republici Hrvatskoj“ održanoj u organizaciji Centra za mirovne studije u rujnu 2013. 
godine. 

 

1.3. Unaprijedit će se društveni položaj žena s invaliditetom 

1.3.1. Održavat će se javne tribine, okrugli stolovi, konferencije i druge aktivnosti o ljudskim 
pravima žena s invaliditetom.   

Nositelji: Nadležna tijela državne uprave sukladno zakonom utvrđenom djelokrugu rada, 
Ured za ravnopravnost spolova, jedinice lokalne i područne (regionalne) samouprave, 
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županijska/lokalna povjerenstva za ravnopravnost spolova, u suradnji s organizacijama 
civilnog društva. 

Rok provedbe: 2011. - 2015. 

Ured za ravnopravnost spolova: Tijekom 2013. godine predstavnice Ureda sudjelovale su 
na tribinama, okruglim stolovima i drugim događanjima vezanim uz tematiku unaprjeđenja 
položaja žena s invaliditetom. Ured je kao jedan od partnera sudjelovao u provedbi Kampanje 
„Bijele vrpce“ Zajednice saveza osoba s invaliditetom Hrvatske (SOIH).  

U travnju 2013. godine ravnateljica Ureda sudjelovala je na skupu „Uspješne žene s 
invaliditetom u svijetu rada – ima li ih u RH?“ koji je u svrhu promicanja boljeg položaja žena 
s invaliditetom u području zapošljavanja i rada održan u organizaciji pravobraniteljice za 
osobe s invaliditetom. 

U svibnju 2013. godine predstavnica Ureda sudjelovala je na konferenciji održanoj povodom 
obilježavanja 5. obljetnice stupanja na snagu Konvencije UN-a o pravima osoba s 
invaliditetom - „Gdje smo i kuda idemo?“ pod visokim pokroviteljstvom predsjednika 
Republike Hrvatske prof. dr. sc. Ive Josipovića u organizaciji Zajednice saveza osoba s 
invaliditetom Hrvatske (SOIH). 

Ravnateljica Ureda je sudjelovala na svečanom obilježavanju 3. prosinca - Međunarodnog 
dana osoba s invaliditetom 2013. godine i prijemu Zajednice saveza osoba s invaliditetom 
Hrvatske (SOIH) u redovno članstvo Europskog foruma osoba s invaliditetom (European 
Disability Forum - EDF) održanom u Zagrebu u organizaciji SOIH-a. 
 
Predstavnica Ureda je povodom obilježavanja 16 dana aktivizma protiv nasilja nad ženama i 
Međunarodnog dana ljudskih prava sudjelovala 10. prosinca 2013. godine na okruglom stolu 
”16 dana aktivizma protiv nasilja nad ženama” održanom u sklopu Kampanje „Bijele vrpce“ u 
Zagrebu u organizaciji Zajednice saveza osoba s invaliditetom Hrvatske (SOIH), u suradnji s 
Uredom za ravnopravnost spolova, Uredom za ljudska prava i prava nacionalnih manjina i 
Gradom Zagrebom. Održala je jedno od izlaganja na temu uloge Ureda za ravnopravnost 
spolova u prevenciji i suzbijanju nasilja nad ženama, s posebnim naglaskom na unaprjeđenje 
zaštite žena s invaliditetom žrtava nasilja. 
 
Ured poduzima niz aktivnosti s ciljem provedbe relevantnih nacionalnih i međunarodnih 
dokumenata kao i unaprjeđenja položaja žena s invaliditetom, o čemu redovito izvještava 
nadležna tijela. Ministarstvu socijalne politike i mladih Ured dostavlja godišnja izvješća o 
provedbi mjera i ciljeva Nacionalne strategije izjednačavanja mogućnosti za osobe s 
invaliditetom od 2007. do 2015. godine. 
 
Za dodatne informacije o aktivnostima Ureda s ciljem unaprjeđenja položaja žena s 
invaliditetom, upućujemo na izvješće Ureda o provedbi mjera 1.1.4. i 1.1.5. te godišnja 
izvješća o provedbi Nacionalne strategije izjednačavanja mogućnosti za osobe s invaliditetom 
od 2007. do 2015. Ministarstva socijalne politike i mladih. 
 
 

1.3.2. U programe rada županijskih povjerenstava za ravnopravnost spolova uvrstit će se 
mjere za unapređenje položaja žena s invaliditetom na lokalnoj razini. 

Nositelji: Županijska/lokalna povjerenstva za ravnopravnost poslova. 
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Rok provedbe: 2011. - 2015. 

Ured za ravnopravnost spolova: Županijske skupštine i županijska povjerenstva za 
ravnopravnost spolova obvezna su donijeti akcijske planove za provedbu mjera Nacionalne 
politike za ravnopravnost spolova 2011.-2015. na razini županija u koje je potrebno uvrstiti 
sve mjere kojih su županijska/lokalna povjerenstva i jedinice lokalne i područne (regionalne) 
samouprave nositelji i sunositelji. Do kraja 2013. godine ova mjera uvrštena je u Akcijske 
planove Koprivničko-križevačke, Ličko-senjske, Međimurske, Požeško-slavonske, 
Primorsko-goranske, Varaždinske i Virovitičko-podravske županije te Grada Zagreba. 

 

2. Jednake mogućnosti na tržištu rada 

 

2.1. Smanjiti nezaposlenost i ukloniti sve oblike diskriminacije žena na tržištu rada 

2.1.5. Promicat će se zapošljavanje žena u sektoru informacijsko-komunikacijskih tehnologija 
i razmjena iskustava i primjera dobre prakse u informacijsko-komunikacijskom sektoru. 

Nositelj: Središnji državni ured za e-Hrvatsku. 

Rok provedbe: 2011. - 2015. 

Ured za ravnopravnost spolova: Na svoju internetsku stranicu Ured je uvrstio informacije o 
studiji Europske komisije o ženama u informacijsko - komunikacijskom sektoru objavljenoj u 
2013. godini. Nalazi su ukazali da će zapošljavanje većeg broja žena u ovom sektoru 
doprinijeti razvoju digitalne industrije i europskog gospodarstva. Prema studiji zabrinjavajuća 
je podzastupljenost žena u IT sektoru, te tako od 1000 žena sa prvostupničkom razinom 
naobrazbe samo 29 ima stručnu spremu iz informacijsko - komunikacijskih tehnologija (u 
odnosu na 95 muškaraca) i samo njih 4 će doista raditi u IT sektoru. Žene taj sektor tijekom 
karijere češće napuštaju nego muškarci i slabije su zastupljene na srednjim i višim 
rukovodećim položajima (čak i slabije nego u drugim sektorima). Samo 19,2% radnika/ca 
zaposlenih u IT sektoru ima šefice, u usporedbi sa 45,2% radnika/ca izvan IT sektora. No 
studija je također pokazala da bi, kada bi se taj trend promijenio i kada bi se uključilo više 
žena u Europskoj uniji u sektor informacijsko - komunikacijskih tehnologija, to dovelo do 
godišnjeg povećanja europskog BDP-a za otprilike 9 milijardi eura godišnje. Prijedlozi 
proizašli iz studije usmjereni su na značajnu promjenu slike o IT sektoru među ženama u 
društvu, provedbu aktivnosti kojima je cilj uključivanje mladih žena u IT sektor, osnaživanje 
žena unutar sektora, kao i povećanje broja poduzetnica u IT sektoru. 

 

2.2. Osnažiti žensko poduzetništvo 

2.2.1. Donijet će se Strategija razvoja ženskog poduzetništva u Republici Hrvatskoj za 
razdoblje od 2014. do 2017. godine.  

Nositelji: Ministarstvo gospodarstva, rada i poduzetništva 

Rok provedbe: 2014. 

Ured za ravnopravnost spolova: Ministarstvo poduzetništva i obrta osnovalo je u studenom 
2013. godine Stručnu radnu skupinu za izradu Strategije razvoja ženskog poduzetništva u 
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Republici Hrvatskoj za razdoblje od 2014. do 2020. godine u čijem radu sudjeluje ravnateljica 
Ureda. 

2.2.3. Sustavno će se promicati poduzetništvo žena kroz medijske kampanje, programe i 
obrazovanje žena o poduzetništvu, pružanjem organizacijske, financijske, prostorne i druge 
pomoći. 

Nositelji: Ministarstvo poduzetništva i obrta, Ministarstvo poljoprivrede, ribarstva i ruralnog 
razvoja, Hrvatska agencija za malo gospodarstvo, Hrvatski zavod za zapošljavanje, Hrvatska 
gospodarska komora, Hrvatska obrtnička komora, Hrvatska udruga poslodavaca, Ured za 
ravnopravnost spolova, jedinice lokalne i područne (regionalne) samouprave, 
županijska/lokalna povjerenstva za ravnopravnost spolova, u suradnji s organizacijama 
civilnog društva.  

Rok provedbe: 2011. - 2015. 

Ured za ravnopravnost spolova: U 2013. godini Ured za ravnopravnost spolova bio je 
pokrovitelj izbora za „Ženu godine“ u organizaciji časopisa Zaposlena, koji ima za cilj 
promovirati uspješne žene iz svih područja društvenog života - poduzetništva, kulture, 
znanosti, društvenog života. 

Ravnateljica Ureda održala je uvodno izlaganje na 8. Kongresu poduzetnica Jadransko -
jonskog područja koji je na temu „Banke u gospodarskoj krizi - žensko poduzetništvo“ u 
organizaciji Foruma gospodarskih komora jadransko - jonskog područja i Hrvatske 
gospodarske komore - Županijske komore Dubrovnik te pod pokroviteljstvom predsjednika 
Republike Hrvatske prof.dr.sc. Ive Josipovića održan 24. i 25. listopada 2013. godine u 
Dubrovniku. 

 

2.3. Promicati mjere koje omogućuju usklađivanje privatnih i profesionalnih obaveza 

2.3.1. Provodit će se aktivnosti za poticanje jednake raspodjele kućanskih i obiteljskih 
poslova te ravnopravnu podjelu roditeljske odgovornosti za skrb o djeci, uključujući 
promociju korištenja roditeljskog dopusta očeva.  

Nositelji: Županijska/lokalna povjerenstva za ravnopravnost spolova, Ministarstvo socijalne 
politike i mladih, Ured za ravnopravnost spolova, u suradnji s obiteljskim centrima i 
organizacijama civilnog društva. 

Rok provedbe: 2011. - 2015. 

Ured za ravnopravnost spolova: Ured je u 2013. godini na svoju internetsku stranicu uvrstio 
istraživanje portala MojPosao pod nazivom „Ravnoteža poslovnog i privatnog života“ koje je 
provedeno u listopadu 2011. godine na preko 500 ispitanika i ispitanica. Rezultati pokazuju da 
70% zaposlenih tvrdi da poslovne obveze jako utječu na privatni život, da one više utječu na 
privatni život ispitanika/ca zrelije dobi te na one zaposlene u velikim tvrtkama s više od 200 
zaposlenih. Privatni život podređuju poslu u većoj mjeri osobe s višim mjesečnim 
primanjima. Razlozi zbog kojih je narušena ravnoteža između privatnog i poslovnog života su 
prvenstveno vrijeme provedeno na poslu, opterećenost poslom, te stres.  Da bi ispunili sve 
svoje obveze većina ispitanih angažira roditelje za pomoć u kućanstvu, te dogovara s 
kolegama da im pomognu. Vrlo je mali udio onih (20%) koji dogovaraju s poslodavcem/kom 
povremene ustupke. Neki poslodavci/ke su prepoznali problem te zaposlenicima/cama nastoje 
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olakšati obavljanje privatnih obveza kroz fleksibilizaciju radnog vremena i korištenja 
godišnjeg odmora. Ipak 29% ispitanih je izjavilo da im tvrtka ni na koji način ne olakšava 
usklađivanje privatnog i poslovnog života.     
 
 
 

3. Rodno osjetljivo obrazovanje 

 

3.2. Provoditi sustavnu edukaciju o ravnopravnosti spolova za nositelje i nositeljice 
odgojno-obrazovnog procesa 

3.2.1. Ažurirat će se, redovito provoditi i pratiti program stručnog usavršavanja iz područja 
ravnopravnosti spolova za nositelje i nositeljice odgojno-obrazovne djelatnosti u osnovnim i 
srednjim školama, sukladno Preporuci Vijeća Europe CM(2007)13 o rodno osviještenoj 
politici u obrazovanju.  

Nositelji: Agencija za odgoj i obrazovanje, Agencija za strukovno obrazovanje i obrazovanje 
odraslih, u suradnji s organizacijama civilnog društva. 

Rok provedbe: 2011. - 2015. 

Ured za ravnopravnost spolova: Tijekom 2013. godine predstavnica Ureda održala je, u 
suradnji sa savjetnicom za područje biologije i kemije iz Agencije za odgoj i obrazovanje, 
podružnice Split, pet jednodnevnih seminara na kojima je sudjelovalo 123 polaznika/ca, u 
Šibeniku, Dubrovniku, Rijeci i Splitu, na temu „Ravnopravnost spolova“, u sklopu edukacije 
za provedbu Zdravstvenog odgoja za učitelje/ice i nastavnike/ice biologije u osnovnim i 
srednjim školama.   

 

4. Ravnopravnost u procesu odlučivanja u političkom i javnom životu 

 

4.1. Postići uravnoteženu zastupljenost muškaraca i žena u predstavničkim i izvršnim 
tijelima vlasti na svim razinama 

4.1.1. Redovito će se održavati tribine, seminari, konferencije, kampanje i druge aktivnosti o 
političkoj zastupljenosti žena u zakonodavnoj i izvršnoj vlasti, na nacionalnoj i lokalnoj  
razini.  

Nositelji: Odbor za ravnopravnost spolova Hrvatskoga sabora, Ured za ravnopravnost 
spolova, nadležna tijela državne uprave sukladno zakonski propisanom djelokrugu rada, 
županijska/lokalna povjerenstva za ravnopravnost spolova, u suradnji s organizacijama 
civilnog društva. 

Rok provedbe: 2011. - 2015. 

Ured za ravnopravnost spolova: Pred lokalne izbore 2013. godine, Ured je vodio kampanju 
za povećanje zastupljenosti žena u tijelima predstavničke vlasti na lokalnim razinama, sa 
sloganom „Uravnotežimo se!“, u okviru koje su u suradnji sa županijskim povjerenstvima za 
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ravnopravnost spolova i organizacijama civilnog društva organizirane brojne aktivnosti, 
okrugli stolovi te gostovanja u emisijama na lokalnim televizijskim i radijskim postajama. 
Izrađen je novi radijski spot kampanje, koji se dva mjeseca uoči održavanja lokalnih izbora 
emitirao na lokalnim radijskim stanicama i u mreži Hrvatskog radija, kao i televizijski spot, 
koji su u istom razdoblju gratis emitirali Hrvatska televizija, RTL Televizija, Z1 i NET TV. 
Televizijski spot je također emitiran na 24sataTV, te je u obliku rectangle bannera objavljen 
na www.24sata.hr 110 000 puta. Objavljen je veliki broj članaka na temu političke 
zastupljenosti žena, a ravnateljica Ureda gostovala je u televizijskim i radijskim emisijama te 
je dala brojne izjave za tiskane i elektroničke medije. U okviru internetske stranice Ureda 
izrađena je zasebna podstranica „Lokalni izbori 2013.“ posvećena aktivnostima koja su s 
ciljem povećanja zastupljenosti žena u tijelima predstavničke vlasti na lokalnim razinama 
provodili Ured, županijska povjerenstva za ravnopravnost spolova i organizacije civilnog 
društva, te je na istoj dostupan pregled medijskog izvještavanja o aktivnostima. 

Ured za ravnopravnost spolova je u okviru kampanje izradio analizu udjela zastupljenosti 
kandidatkinja na  kandidacijskim listama za izbor članova/članica županijskih skupština i  
Gradsku skupštinu Grada Zagreba, temeljem praćenja provedbe Zakona o ravnopravnosti 
spolova koji propisuje obvezu uvrštavanja najmanje 40% podzastupljenog spola na izborne 
liste za sve vrste izbora, kao i Zakona o lokalnim izborima („Narodne novine“, br. 144/2012), 
koji regulira proces kandidiranja na način da propisuje obvezu poštivanja ravnopravnosti 
spolova sukladno posebnom zakonu. Rezultati analize pokazali su da propisani zakonski prag 
nije dostignut s obzirom da je na kandidacijskim listama za županijske skupštine uključujući 
Gradsku skupštinu Grada Zagreba bilo ukupno 2747 kandidatkinja, odnosno 32,13%. U 
odnosu na lokalne izbore 2009. godine kada su bile kandidirane 1924 žene odnosno 28,3%, 
radi se o porastu udjela kandidatkinja od približno 4%. Dodatno, analiza svih 195 
kandidacijskih lista za županijske skupštine i Gradsku skupštinu Grada Zagreba pokazala je 
da je svega 55 kandidacijskih lista, odnosno 28,2% poštovalo odredbe Zakona o 
ravnopravnosti spolova i istaknulo 40% ili više kandidatkinja. 

Ravnateljica Ureda je u veljači 2013. godine sudjelovala na Konferenciji „Postizanje stvarne 
ravnopravnosti: izgradnja ženskog savezništva u politici i civilnom društvu“ u organizaciji 
Odbora za ravnopravnost spolova Hrvatskog sabora u suradnji s Centrom za edukaciju, 
savjetovanje i istraživanje CESI te Srednjoeuropskom mrežom jednakosti spolova, a uz 
potporu Veleposlanstva Sjedinjenih Američkih Država. 

U svibnju 2013. godine ravnateljica je održala izlaganje o ženama u politici na okruglom stolu 
na temu „Da li je najmanje 40% žena na izbornim listama za lokalne izbore u Istarskoj 
županiji?!“, koji je organiziralo Povjerenstvo za ravnopravnost spolova Istarske županije i 
Zaklada za poticanje partnerstva i razvoj civilnog društva u Puli. Cilj okruglog stola bio je 
poticanje predstavnika i predstavnica političkih stranaka da uoči lokalnih izbora javnosti 
prezentiraju jesu li i u kojoj mjeri primijenili propisane zakonske kvote o najmanje 40% 
podzastupljenog spola na izbornim listama za županiju, gradove i općine, odnosno koliko je 
kandidiranih žena za mjesta načelnica općina, gradonačelnica i županica. 

Vezano uz održavanje izbora za Europski parlament u svibnju 2014. godine u kojima će po 
prvi puta u utrci za puni parlamentarni mandat sudjelovati i hrvatski kandidati i kandidatkinje, 
Ured za ravnopravnost spolova sudjelovao je u rujnu 2013. godine u pokretanju informativne 
kampanje Europskog parlamenta. U okviru institucionalne potpore provedbi kampanje 
„Djeluj. Biraj. Utječi.“ Ured za ravnopravnost spolova uvrstio je na svoju internetsku stranicu 
informacije o izborima za Europski parlament, banner i poveznicu na službenu internetsku 
stranicu kampanje.   
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Ured je preveo Rezoluciju Europskog parlamenta od 13. ožujka 2012. o ženama u političkom 
odlučivanju – kvaliteta i ravnopravnost (2011/2295(INI)) te je ista objavljena na internetskoj 
stranici Ureda. 

Ravnateljica i djelatnice Ureda redovito su sudjelovale na događanjima koja su organizirana s 
ciljem promicanja veće političke zastupljenosti žena i ukazivanja na potrebu poštovanja 
Zakona o ravnopravnosti spolova, te za dodatne informacije upućujemo na izvješće Ureda o 
provedbi mjere 1.1.4. i 1.2.1. 

 

4.2. Unaprijedit će se položaj žena u športu 

4.2.2. Preispitat će se postojeći zakonodavni okvir i unaprijediti modeli za praćenje 
statističkih podataka o položaju žena u športu, s ciljem suzbijanja izravne i neizravne 
diskriminacije.  

Nositelji: Ministarstvo znanosti, obrazovanja i sporta, Hrvatski olimpijski odbor, Hrvatski 
paraolimpijski odbor i državni športski savezi. 

Rok provedbe: 2011. - 2012. 

Ured za ravnopravnost spolova:  Ravnateljica Ureda sudjelovala je u prosincu 2013. godine 
na VI. seminaru za koordinatorice za žene u sportu u organizaciji Komisije za žene u sportu 
Hrvatskog olimpijskog odbora pod nazivom „Žene u sportu: mogućnosti i ograničenja”. Na 
seminaru je istaknuto kako je u Hrvatskoj udio žena među sportašima svega 17 posto, 
međutim, kako su žene osvojile 41 posto svih olimpijskih, svjetskih i europskih medalja. U 
odnosu na svega 16 posto žena među sportskim djelatnicima, zaključeno je kako žene 
značajno doprinose sportskim rezultatima, ali su istodobno zanemarene u sportskom 
upravljanju i administraciji. Ravnateljica Ureda u svojem je obraćanju istaknula kako upravo 
mjere Nacionalne politike za ravnopravnost spolova za razdoblje od 2011. do 2015. godine 
predstavljaju dobar alat za povećanje zastupljenosti i sudjelovanja žena na svim razinama 
upravljanja u sportu.   
  

 

5. Uklanjanje nasilja nad ženama 

 

5.1. Ukloniti sve oblike nasilja nad ženama te unaprijediti položaj i zaštitu prava žena 
žrtava svih oblika nasilja  

5.1.1. Razmotrit će se prihvaćanje Konvencije o sprječavanju i borbi protiv nasilja nad 
ženama i nasilja u obitelji Vijeća Europe.  

Nositelji: Nadležna tijela državne uprave sukladno zakonski propisanom djelokrugu rada. 

Rok provedbe: 2011. - 2012. 

Ured za ravnopravnost spolova: Europska komisija je u studenom 2013. godine Uredu za 
ravnopravnost spolova odobrila sufinanciranje dvogodišnjeg projekta „Moj glas protiv 
nasilja!“, u okviru natječaja Programa Zajednice za zapošljavanje i socijalnu solidarnost – 
PROGRESS „Potpora informacijskim i komunikacijskim aktivnostima usmjerenim na 
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uklanjanje nasilja nad ženama“. U okviru projekta planirane su razne aktivnosti osvještavanja 
javnosti te tiskanje i distribucija niza relevantnih dokumenata, uključujući hrvatski prijevod 
Konvencije Vijeća Europe o sprečavanju i borbi protiv nasilja nad ženama i nasilja u obitelji 
i Memoranduma s objašnjenjima, potpisane od strane Republike Hrvatske 22. siječnja 2013. 
godine. U prosincu su izvršene pripremne radnje za njeno tiskanje u nakladi od 8 000 
primjeraka. Namjera je Ureda distribucijom Konvencije ključnim dionicima, uključujući 
zastupnike/ce u Hrvatskom saboru utjecati na daljnje osvještavanje o važnosti tog dokumenta 
te zagovarati razmatranje njegove ratifikacije. 

Za dodatne informacije o sudjelovanju Ureda u Programu Zajednice za zapošljavanje i 
socijalnu solidarnost - PROGRESS (2007-2013) i aktivnostima projekta „Moj glas protiv 
nasilja“ upućujemo na izvješće Ureda o provedbi mjere 6.1.3. 

 

5.1.4. Donijet će se i distribuirati Protokol o postupanju u slučaju seksualnog nasilja svim 
relevantnim ustanovama, uključivši osnovne i srednje škole, uz praćenje njegove primjene.  

Nositelji: Ured za ravnopravnost spolova, Ministarstvo znanosti, obrazovanja i sporta, 
županijska/lokalna povjerenstva za ravnopravnost spolova, u suradnji s organizacijama 
civilnog društva.  

Rok provedbe: 2011. - 2015. 

Ured za ravnopravnost spolova: Ured je u 2013. godini Ministarstvu unutarnjih poslova i 
Ministarstvu pravosuđa uputio pismeni zahtjev za dostavom prijedloga izmjena i dopuna 
pojedinih odredbi Protokola o postupanju u slučaju seksualnog nasilja iz njihove nadležnosti, 
nastavno na stupanje na snagu novog Kaznenog zakona (Narodne novine, br. 125/2011, 
144/2012) te Zakona o izmjenama i dopunama Zakona o kaznenom postupku (Narodne 
novine, br. 80/2011) 1. siječnja 2013. godine. 

 

5.2. Unaprijediti sustav vođenja statističkih podataka, međusektorsku suradnju i 
koordinaciju nadležnih državnih tijela, institucija i organizacija civilnog društva u 
rješavanju problema nasilja nad ženama na nacionalnoj i na lokalnoj razini te osigurati 
kontinuiranu edukaciju nadležnih tijela 

5.2.1. Unaprijedit će se sustav vođenja statističkih podataka (uz uvođenje kontinuiranog 
statističkog praćenja odnosa žrtve i počinitelja nasilja) i sustavno analitički pratiti slučajeve 
svih oblika nasilja nad ženama, izuzev obiteljskog nasilja, te unaprijediti razmjenu podataka i 
suradnju policije, zdravstvenih ustanova, sudova, Državnog odvjetništva Republike Hrvatske i 
organizacija civilnog društva koje pružaju pomoć i podršku žrtvama nasilja. 

Nositelji: Državno odvjetništvo Republike Hrvatske, Ministarstvo unutarnjih poslova, 
Ministarstvo zdravlja, Ministarstvo pravosuđa, Državni zavod za statistiku, sudovi, 
zdravstvene ustanove, u suradnji s organizacijama civilnog društva.  

Rok provedbe: 2011. - 2015. 

Ured za ravnopravnost spolova: S ciljem unaprjeđenja međuresorne suradnje u području 
zaštite žena žrtava svih oblika nasilja, predstavnice Ureda redovito su 2013. godine 
sudjelovale na međuresornim sastancima i događanjima nadležnih tijela i udruga, radi 
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razmjene iskustava i relevantnih podataka te stvaranja dobre prakse, sve s ciljem unaprjeđenja 
rješavanja problematike svih oblika nasilja nad ženama. Predstavnica Ureda sudjelovala je u 
lipnju na sastanku u vezi s konačnim prijedlogom Nacrta Protokola o postupanju u slučaju 
nasilja u obitelji u Ministarstvu socijalne politike i mladih te je nadležnom Ministarstvu 
dostavljeno pismeno očitovanje Ureda o Nacrtu navedenog dokumenta. 

 

5.3. Osvijestiti širu javnost o pojavi, problemima i načinima suzbijanja rodno 
uvjetovanog nasilja 

5.3.1. Organizirat će se i provoditi kampanje i druge aktivnosti, radionice, predavanja, 
tribine, okrugli stolovi o problemu rodno uvjetovanog nasilja, uključujući trgovanje ljudima i 
prostituciju kao i nasilje nad LGBT osobama te tiskati, distribuirati publikacije i edukativne 
materijale o svim oblicima nasilja nad ženama radi informiranja i podizanja javne svijesti o 
pojavi, problemima i načinima suzbijanja rodno uvjetovanog nasilja.  

Nositelji: Ured za ljudska prava, Ured za ravnopravnost spolova, Ministarstvo zdravstva i 
socijalne skrbi, Ministarstvo obitelji, branitelja i međugeneracijske solidarnosti, Ministarstvo 
unutarnjih poslova, Pravosudna akademija, Agencija za strukovno obrazovanje i obrazovanje 
odraslih, jedinice lokalne i područne (regionalne) samouprave, županijska povjerenstva za 
ravnopravnost spolova, obiteljski centri, nezavisni stručnjaci i stručnjakinje koji djeluju na 
području suzbijanja nasilja nad ženama, u suradnji s organizacijama civilnog društva.  

Rok provedbe: 2011. - 2015. 

Ured za ravnopravnost spolova: Tijekom 2013. godine Ured je samostalno i u suradnji sa 
državnim tijelima, županijskim povjerenstvima za ravnopravnost spolova i drugim nadležnim 
dionicima te organizacijama civilnog društva sudjelovao u raznim aktivnostima osvještavanja 
javnosti o problemu rodno uvjetovanog nasilja. 

U veljači 2013. godine ravnateljica Ureda sudjelovala je u globalnoj kampanji protiv nasilja 
nad ženama „Milijarda ustaje“ održanoj u Zagrebu u organizaciji Centra za ženske studije, 
Centra za žene žrtve rata, Ženske sobe - Centra za seksualna prava, K-zone, Zajednice saveza 
osoba s invaliditetom Hrvatske (SOIH) i Programa Ujedinjenih naroda za razvoj (UNDP) 
Hrvatska. U ožujku je održala uvodni govor na završnoj regionalnoj konferenciji „Što jest 
ekonomsko nasilje i kako ga spriječiti i/ili sankcionirati“ koja je bila dio regionalnog projekta 
„Imenovanje, definiranje i sankcioniranje nasilja nad ženama u intimnim vezama kojeg je 
provodila udruga B.a.b.e. u suradnji s Fondacijom za rodna istraživanja iz Bugarske, udrugom 
Prava za sve iz Bosne i Hercegovine, Sigurnom kućom Podgorica iz Crne Gore i Europskim 
pokretom iz Srbije.  

Predstavnica Ureda sudjelovala je u veljači na svečanom otvaranju twinning projekta „Jačanje 
identifikacije žrtava trgovanja ljudima“ u organizaciji Ureda za ljudska prava i prava 
nacionalnih manjina; u travnju na tribini „Odgovorno prema ratnom zločinu silovanja“ u 
organizaciji Centra za žene žrtve rata - ROSA; u svibnju na sastanku i u lipnju na okruglom 
stolu u sklopu projekta „Udruženim naporima - Ka novim europskim standardima u zaštiti 
žena od rodno utemeljenog nasilja”, u organizaciji Centra za žene žrtve rata - ROSA; u 
svibnju na tematskoj sjednici Povjerenstva za ravnopravnost spolova Krapinsko - zagorske 
županije na temu Protokola o postupanju u slučaju seksualnog nasilja, gdje je održala 
izlaganje na navedenu temu te u listopadu na javnom događanju povodom kampanje „U tri 
klika biraj život bez nasilnika - svom snagom protiv nasilja nad ženama“ održanom u Zagrebu 
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u organizaciji  Ženske sobe - Centra za seksualna prava povodom uključivanja Hrvatskog 
ragbijaškog saveza i Zagrebačkog ragbi saveza u kampanju. 

Ravnateljica Ureda sudjelovala je u prosincu 2013. godine na „Raspravi o pristupu pravdi 
žena žrtava nasilja“, održanoj u Parizu u organizaciji Komisije za ravnopravnost spolova 
Vijeća Europe u suradnji s francuskim Ministarstvom za ženska prava. Kao nacionalna 
predstavnica za pitanja rodne jednakosti (National Focal Point) u svom izlaganju iznijela je 
pregled zakonodavnog i strateškog okvira u Republici Hrvatskoj vezanog uz zaštitu žena od 
nasilja, s naglaskom na postojeće dobre prakse i daljnje izazove vezane uz pristup pravdi žena 
žrtava nasilja.  

Ured je u ožujku 2013. godine financijski podržao realizaciju cjelovečernjeg igranog 
omnibusa u sklopu projekta „Duboki rezovi“ produkcijske kuće Kinematograf, s ciljem 
promicanja svijesti o neprihvatljivosti rodno uvjetovanog nasilja, kao i o nužnosti postizanja 
ravnopravnosti žena i muškaraca u Republici Hrvatskoj sukladno odredbama Zakona o 
ravnopravnosti spolova. Projekt je uključio dva ciklusa radionica na kojima se razrađuju 
scenariji s tematikom o rodno uvjetovanim oblicima nasilja: eksplicitno i implicitno nasilje u 
obitelji, institucionalizirano nasilje, emotivno i psihičko nasilje, predrasude, nasilje prema 
drugima i drugačijima.  

Vezano uz osvještavanje javnosti i podizanje javne svijesti o neprihvatljivosti diskriminacije 
na osnovu spolne orijentacije i rodnog identiteta Ured je u 2013. godini pružio financijsku 
potporu Udruženju Zagreb Pride za plaćanje troškova osiguranja javnog skupa i povorke 
ponosa „Zagreb Pride 2013“. Predstavnica Ureda sudjelovala je u listopadu 2013. godine na 
konferenciji „Jogjakartska načela - međunarodne pravne norme u zaštiti ljudskih prava LGBT 
osoba“ održanoj u sklopu projekta „Drugačije društvo je moguće: Ujedinjeni/e za LGBT 
ravnopravnost“ u organizaciji pravobraniteljice za ravnopravnost spolova i Lezbijske 
organizacije Rijeka LORI u suradnji sa Udruženjem Zagreb Pride.  

Za dodatne informacije o aktivnostima Ureda vezano uz sudjelovanje u kampanjama i drugim 
aktivnostima o problemu rodno uvjetovanog nasilja upućujemo na izvješće Ureda o provedbi 
mjere 1.1.4. i 1.3.1. 

 

6. Međunarodna politika i suradnja 

 

6.1. Provodit će se upoznavanje javnosti s politikama ravnopravnosti spolova Europske 
unije i drugih međunarodnih organizacija 

6.1.1. Prevest će se, tiskati i distribuirati Strategija za ravnopravnost između žena i 
muškaraca 2010. - 2015. Europske komisije  

Nositelji: Ured za ravnopravnost spolova, koordinatori i koordinatorice za ravnopravnost 
spolova u tijelima državne uprave,  županijska/lokalna povjerenstva za ravnopravnost 
spolova u suradnji s organizacijama civilnog društva. 

Rok provedbe: 2011. 

Ured za ravnopravnost spolova: Ured je tijekom 2013. godine tiskao treće nepromijenjeno 
hrvatsko izdanje publikacije Strategija za ravnopravnost između žena i muškaraca 2010. - 
2015. Europske komisije u nakladi od 1000 primjeraka, koji se redovito diseminiraju tijelima 
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državne uprave, obrazovnim ustanovama, političkim strankama, županijskim povjerenstvima 
za ravnopravnost spolova za potrebe različitih konferencija, radionica, seminara i sastanaka u 
zemlji i u regiji.  

 

6.1.2. Razradit će se modaliteti suradnje s Europskim institutom za ravnopravnost spolova. 

Nositelji: Ured za ravnopravnost spolova u suradnji s koordinatorima i koordinatoricama za 
ravnopravnost spolova u tijelima državne uprave. 

Rok provedbe: 2011. - 2015. 

Ured za ravnopravnost spolova: Europski institut za ravnopravnost spolova ( dalje:EIGE)   
razvio je niz različitih oblika suradnje s institucijama zemalja članica Europske unije te je u 
njegov rad aktivno uključen Ured za ravnopravnost spolova. Teme suradnje vezane su za 
sedam prioritetnih područja: Pekinška platforma za djelovanje, borba protiv nasilja nad 
ženama, uvođenje načela ravnopravnosti spolova u sve politike (gender mainstreaming), 
Indeks ravnopravnosti spolova, edukacija, muškarci i ravnopravnost spolova, uklanjanje 
stereotipa. EIGE surađuje s neovisnim stručnjacima/kinjama, akademskom zajednicom, 
organizacijama civilnog društva i državnom i lokalnom samoupravom.  
 
U 2013. godini EIGE je u sklopu provedbe Pekinške platforme i Akcijskog plana djelovanja 
izradio izvještaj o institucionalnim mehanizmima u zemljama članicama na koji se Ured 
očitovao i dostavio svoj prilog nacionalnom izvješću. Ured je također dostavio prilog za 
izradu studije o rodno uvjetovanom nasilju te očitovanje o procesima uvođenja načela 
ravnopravnosti spolova u sve politike na svim razinama (gender mainstreaming).  

Predstavnica Ureda sudjelovala je u siječnju i svibnju 2013. godine na evaluacijskim 
sastancima o detektiranju efikasnih načina za promicanje ravnopravnosti spolova na području 
„Žene i mediji“ u organizaciji Europskog instituta za ravnopravnost spolova. 

U lipnju 2013. godine ravnateljica Ureda sudjelovala je u na sastanku dužnosnika/ca iz 
zemalja koje sudjeluju u procesu proširenja EU, u organizaciji Europskog instituta za 
ravnopravnost spolova, a u okviru provedbe IPA projekta „Pripremne mjere za sudjelovanje 
zemalja kandidatkinja i potencijalnih kandidatkinja u radu EIGE-a“. S obzirom na ulazak 
Hrvatske u Europsku uniju te uspostavljenu suradnju i uključenost u rad EIGE-a, ravnateljica 
je bila pozvana sudionicima/cama sastanka predstaviti iskustva Republike Hrvatske vezana uz 
usklađivanje nacionalnog zakonodavstva s pravnom stečevinom Europske unije i ispunjenje 
obveza u procesu pristupanja Europskoj uniji u području ravnopravnosti spolova, kao i 
projekte i aktivnosti implementirane u ovom području. 

Ravnateljica je također sudjelovala na Konferenciji službenog predstavljanja Indeksa 
ravnopravnosti spolova, održanoj u lipnju 2013. godine u Bruxellesu, u organizaciji 
Europskog instituta za ravnopravnost spolova, a na kojoj su, među ostalima, sudjelovali 
predstavnici/e Europske komisije, Europskog vijeća i Europskog parlamenta. 

U listopadu 2013. godine ravnateljica je sudjelovala na svečanom otvaranju prostorija i 
knjižnice Dokumentacijskog centra EIGE-a. Centar objedinjuje veliki broj podataka u 
području ravnopravnosti spolova, ažurira bazu stručnjaka/kinja, prikuplja stručnu literaturu, 
metode i načine rada, dobre prakse i izvore znanja. Na svojim internetskim stranicama 
redovito objavljuje rezultate istraživanja i baze relevantnih podataka, a on-line platforma za 
dijalog stručnjaka/kinja, političara/ki, akademske zajednice i civilnog društva uspostavljena je 
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kroz Europsku mrežu za ravnopravnost spolova (EuroGender). Ured je za fundus knjižnice 
Dokumentacijskog centra dostavio publikacije objavljene na hrvatskom i engleskom jeziku.  
 
Tijekom 2013. godine predstavnice Ureda aktivno su sudjelovale u radu tri stalne stručne 
radne skupine Europskog instituta za ravnopravnost spolova.  

U Stručni forum EIGE-a imenovane su ravnateljica Ureda i djelatnica kao njena zamjenica 
posredstvom Ministarstva vanjskih i europskih poslova u rujnu 2013. godine. Stručni forum je 
savjetodavno tijelo EIGE-a koje izrađuje stručne studije i mišljenja o svim relevantnim 
pitanjima vezanim za ravnopravnost spolova. Na 12. sastanku Stručnog foruma održanom od 
30. rujna do 1. listopada 2013. godine u Vilniusu na kojem je sudjelovala ravnateljica Ureda 
raspravljalo se o rodno osviještenoj politici, rodno uvjetovanom nasilju, indeksu 
ravnopravnosti spolova te o suradnji s Odborom za ženska prava i ravnopravnost spolova 
Europskog parlamenta. 

Predstavnica Ureda sudjeluje u radu „Tematske mreže za edukaciju o ravnopravnosti spolova“ 
kojoj je cilj uspostaviti standarde edukacije o ravnopravnosti spolova, potaknuti razmjenu 
iskustava i dobrih praksi te učiniti dostupnim priručnike i metode edukacije za uvođenje 
načela ravnopravnosti spolova u sve javne politike. Predstavnica Ureda sudjelovala je u 
svibnju na stručnom skupu u Vilniusu te u širokoj međunarodnoj on-line raspravi o ovoj temi 
u organizaciji EIGE-a održanoj 18. i 19. rujna 2013. godine.  
 
Ured sudjeluje i u radu „Tematske skupine za uvođenje načela ravnopravnosti spolova u sve 
politike“ te je predstavnica Ureda sudjelovala na sastanku predmetne skupine 21. i 22. 
studenog 2013. godine u Vilniusu te on-line raspravi 4. i 5. studenog 2013. godine. Sadržaj 
rasprave bio je vezan za metode, instrumente, zakonsku regulativu, preduvjete, najslabije 
čimbenike u procesu te definiranje pristupa opsegu i složenosti zadatka uvođenja načela 
ravnopravnosti spolova u sve politike na svim razinama.  

O radu Europskog instituta za ravnopravnost spolova javnost je informirana putem internetske 
stranice Ureda za ravnopravnost spolova. 

   
6.1.3. Republika Hrvatska  sudjelovat će u programu Zajednice PROGRESS (2007. - 2013.) u 
okviru V. komponente: Ravnopravnosti spolova.  

Nositelji: Ured za ravnopravnost spolova, Ministarstvo gospodarstva, rada i poduzetništva. 

Rok provedbe: 2013. - 2015. 

Ured za ravnopravnost spolova: Uredu za ravnopravnost spolova u okviru natječaja 
Programa Zajednice za zapošljavanje i socijalnu solidarnost - PROGRESS „Potpora 
informacijskim i komunikacijskim aktivnostima usmjerenim na uklanjanje nasilja nad 
ženama“, Europska komisija je u studenom 2013. godine odobrila sufinanciranje projekta 
„Moj glas protiv nasilja“ („My Voice against Violence“). Ukupna vrijednost projekta iznosi 
202.680,00 EUR, od čega doprinos Europske komisije iznosi 161.385,68 EUR. 

Ured je kao nositelj provedbe projekta u suradnji s partnerskim udrugama Ženska soba - 
Centar za seksualna prava i Centar za edukaciju, savjetovanje i istraživanje CESI iz Zagreba u 
prosincu 2013. godine krenuo u provedbu projekta čije predviđeno trajanje je 2 godine.  
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Glavni cilj projekta jest podizanje svijesti javnosti o neprihvatljivosti svih oblika nasilja nad 
ženama i djevojčicama/djevojkama uključujući obiteljsko nasilje i odašiljanje poruke o 
nužnosti nulte tolerancije na sve oblike rodno uvjetovanog nasilja. Specifični ciljevi projekta 
uključuju osvještavanje šire javnosti o neprihvatljivosti svih oblika nasilja nad ženama i 
djevojčicama/djevojkama, s posebnim naglaskom na seksualno i obiteljsko nasilje, podizanje 
razine znanja i svijesti o svim oblicima nasilja nad ženama i djevojčicama/djevojkama, s 
posebnim naglaskom na problematiku seksualnog nasilja i primjenu Protokola o postupanju u 
slučaju seksualnog nasilja te podizanje znanja i svijesti mladih o svim oblicima nasilja nad 
ženama i djevojčicama/djevojkama.  
 
Ciljane skupine projekta uključuju: stručne djelatnike/ce i službenike/ce u državnim tijelima, 
institucijama i udrugama, saborske zastupnike/ce, članove/ice županijskih povjerenstava za 
ravnopravnost spolova, radio i TV postaje, ranjive skupine žena i djevojčica/djevojaka 
(posebice mlade žene, žene s invaliditetom, žene na selu, djevojke korisnice usluga javnih 
ustanova, Romkinje), srednjoškolske profesore/ice, učenike/ce srednjih škola i studente/ice, 
kao i opću populaciju.  
 
Projektne aktivnosti će uključiti provedbu nacionalne kampanje, izradu i emitiranje audio i 
video spota, organizaciju sastanka Koordinacije županijskih povjerenstava za ravnopravnost 
spolova, predavanja, seminare, treninge i radionice, organizaciju međunarodne konferencije o 
problematici seksualnog nasilja, održavanje uličnih akcija, kao i aktivnosti osvještavanja 
putem internetskih stranica i Facebooka. 
 
U okviru projekta tiskat će se i diseminirati promidžbeni letci, niz relevantnih dokumenata, 
uključujući Konvenciju Vijeća Europe o sprečavanju i borbi protiv nasilja nad ženama i 
nasilja u obitelji, koju je Republika Hrvatska potpisala u siječnju 2013. godine, Priručnik sa 
smjernicama za medijsko izvještavanje o nasilju u obitelji, Protokol o postupanju u slučaju 
seksualnog nasilja, koji će se prevesti i na engleski jezik. Predviđeno je tiskanje i distribucija 
Priručnika Europskog instituta za ravnopravnost spolova „Pregled implementacije Pekinške 
platforme za djelovanje u državama članicama Europske unije i Hrvatskoj – Nasilje nad 
ženama - Podrška žrtvama: Osnovni rezultati“. 

Rezultati projekta bit će povećana razina znanja i svjesnosti opće populacije o problematici 
svih oblika nasilja nad ženama te će se poslati i jasna poruka o neprihvatljivosti svih oblika 
nasilja nad ženama.  

S ciljem pripreme projektnog prijedloga za sudjelovanje u natječaju „Potpora informacijskim i 
komunikacijskim aktivnostima usmjerenim na uklanjanje nasilja nad ženama“, ravnateljica i 
djelatnica Ureda u ožujku 2013. godine sudjelovale su na pripremnom savjetodavnom 
sastanku održanom u Bruxellesu u organizaciji Opće uprave za pravdu Europske komisije. 
 
Ravnateljica Ureda i nacionalna stručnjakinja za problematiku rodno uvjetovanog nasilja 
2013. godine sudjelovale su na sastanku razmjene primjera dobrih praksi održanom 16. i 17. 
travnja u Madridu na temu „Mjere za borbu protiv nasilja nad ženama“u organizaciji Opće 
uprave za pravdu Europske komisije i ÖSB Consultinga iz Austrije. 
 
 

6.1.4. Organizirat će se konferencije, okrugli stolovi i druge aktivnosti na temu 
ravnopravnosti spolova i jednakih mogućnosti u kontekstu ulaska Republike Hrvatske u EU u 
svrhu informiranja javnosti. 
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Nositelji: Ured za ravnopravnost spolova, Odbor za ravnopravnost spolova Hrvatskoga 
sabora, Ministarstvo vanjskih i europskih poslova, koordinatori i koordinatorice za 
ravnopravnost spolova u tijelima državne uprave. 

Rok provedbe: 2011. - 2012. 

Ured za ravnopravnost spolova: S obzirom na ulazak Republike Hrvatske u Europsku uniju 
ravnateljica Ureda je u 2013. godini postala punopravna članica Skupine visoke razine za 
uvođenje rodno osviještene politike i Savjetodavnog odbora za jednake mogućnosti za žene i 
muškarce Europske komisije te je redovito sudjelovala na njihovim sastancima. 

 Skupina visoke razine je neformalna skupina sastavljena od predstavnika/ca zemalja članica, 
koji su odgovorni za uvođenje načela ravnopravnosti spolova u politike na svim razinama. 
Skupinom predsjedava Europska komisija, a osnovna joj je zadaća identificiranje ključnih 
tema kojima će se baviti tri-partitna predsjedništva Vijeća Europske unije te pomoć Europskoj 
komisiji u izradi redovitog Izvještaja o ravnopravnosti između žena i muškaraca.  U siječnju 
2013. godine je održan sastanak u Dublinu u okviru Irskog predsjedanja Vijećem Europske 
unije, na kojem je Europska komisija predstavila Izvješće o napretku u ravnopravnosti između 
muškaraca i žena u 2012. godini te se, između ostalog, raspravljalo o praćenju provedbe 
Pekinške platforme za djelovanje i Izvješću Europskog instituta za ravnopravnost spolova 
„Žene i mediji“. Na sastanku održanom u rujnu 2013. godine u Vilniusu u okviru Litavskog 
predsjedanja Vijećem Europske unije, razmatran je napredak u implementaciji Europskog 
pakta za ravnopravnost spolova, a svaka od članica izvijestila je o glavnim događajima na 
području ravnopravnosti spolova u svojim zemljama. Između ostalog raspravljalo se o 
indikatorima za praćenje napretka prema područjima Pekinške platforme za djelovanje i 
strateškom pristupu u provedbi Pekinške platforme nakon 2014. godine, kao i o uvođenju 
rodno osviještenih politika u kontekstu ciljeva Strategije Europa 2020 na nacionalnoj i razini 
Europske unije, izradi stajališta EU za sudjelovanje na 58. sjednici UN Komisije za status 
žena, te o Post 2015. globalnoj agendi UN-a. 

Ravnateljica Ureda je kao članica Savjetodavnog odbora za jednake mogućnosti za žene i 
muškarce Europske komisije u svibnju i studenom 2013. godine sudjelovala na 41. i 42. 
sastanku u Bruxellesu. Na sastancima se raspravljalo o stajalištima Savjetodavnog odbora u 
2013. godini vezano za genitalno sakaćenje i smanjivanje rodnog jaza u mirovinama. Uloga 
Odbora je pomaganje Europskoj komisiji u definiranju i provedbi aktivnosti kojima je cilj 
promicanje jednakih mogućnosti za žene i muškarce te dostavljanje mišljenja Komisiji o svim 
pitanjima vezanim za ravnopravnost spolova u Europskoj uniji. Odbor sudjeluje u pripremi 
propisa i politika te potiče i koordinira razmjenu iskustava i dobrih praksi između zemalja 
članica i ostalih ključnih dionika.  

U travnju 2013. godine ravnateljica je sudjelovala na međunarodnoj konferenciji “Ženski 
ekonomski angažman i Strategija Europa 2020” koja se pod Irskim predsjedavanjem Vijećem 
Europske unije i uz potporu Europske komisije održala u Dublinu. Na konferenciji su 
predstavnici/ce ključnih institucija u Europskoj uniji raspravljali o temeljnim pitanjima 
vezanim uz ravnopravnosti spolova i poticanje ekonomskog angažmana žena s naglaskom na 
ispunjavanju cilja definiranog Strategijom Europa 2020 koji je usmjeren na povećanje stope 
zaposlenosti  žena. 

U okviru Litavskog predsjedanja Vijećem Europske unije, ravnateljica Ureda je u rujnu 2013. 
godine u Vilniusu sudjelovala na Konferenciji visoke razine „Stvarna ravnopravnost spolova 
kao doprinos postizanju ciljeva Europa 2020: Učinkovitost institucionalnih mehanizama“ u 
čijem fokusu su bili institucionalni mehanizmi za ravnopravnost spolova, njihova učinkovitost 
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i uvođenje rodno osviještenih politika te su predstavljeni rezultati istraživanja i preporuke 
Europskog instituta za ravnopravnost spolova o institucionalnim mehanizmima u zemljama 
članicama Europske unije. 

U rujnu 2013. godine ravnateljica je sudjelovala na sastanku europskih ministara s ciljem 
potpore ministrici za integracije Talijanske Republike, gđi Cécile Kyenge Kashetu koja je bila 
žrtva rasističkih i seksističkih napada. Sastanak je održan u Rimu na inicijativu Joëlle 
Milquet, potpredsjednice Vlade Belgije, ministrice za unutarnje poslove i jednake 
mogućnosti. 

Ravnateljica Ureda održala je u rujnu sastanak sa izaslanstvom Odbora za prava žena i 
ravnopravnost spolova Europskog parlamenta, gđom Líviom Járókom, potpredsjednicom 
Odbora i gđom Annom Záborskom, članicom Odbora. Tema sastanka bio je položaj 
Romkinja i razmjena  informacija za Izvješće o rodnom aspektu europskog okvira 
Nacionalnih strategija za uključivanje Roma. 

Putem svoje internetske stranice Ured je izvještavao o aktivnostima vezanima za promicanje 
ravnopravnosti spolova u Europskoj uniji te za dodatne informacije upućujemo na izvješće 
Ureda o provedbi mjere 6.1.5. 

 

6.1.6. Koordinirat će se djelovanje Republike Hrvatske u praćenju rada kao i aktivno 
predstavljanje i sudjelovanje u aktivnostima Vijeća za ljudska prava UN-a, UN-ove Komisije 
za status žena i UN-ova entiteta za ravnopravnost spolova i osnaživanje žena - UN WOMEN i 
drugih tijela, radnih skupina i mehanizama UN-a.  

Nositelji: Ministarstvo vanjskih poslova i europskih integracija, Ured za ravnopravnost 
spolova. 

Rok provedbe: 2011. - 2015. 

Ured za ravnopravnost spolova: U ožujku 2013. godine predstavnica Ureda sudjelovala je 
kao članica nacionalnog izaslanstva na 57. zasjedanju Komisije o statusu žena (CSW) UN-a u 
New Yorku na temu uklanjanja i sprječavanja svih oblika nasilja nad ženama i djevojčicama. 

 

6.1.7. Promicat će se primjena UN-ove Konvencije o uklanjanju svih oblika diskriminacije 
žena, Pekinške deklaracije i Platforme za djelovanje.  

Nositelji: Ured za ravnopravnost spolova, Ministarstvo vanjskih i europskih poslova, tijela 
državne uprave i jedinice lokalne i područne (regionalne) samouprave. 

Rok provedbe: 2011. - 2015. 

Ured za ravnopravnost spolova: Ured za ravnopravnost spolova je izradio i pripremio, te je  
posredstvom Ministarstva vanjskih i europskih poslova i Stalne misije RH pri UN-u dostavio 
objedinjeno Četvrto i peto periodično izvješće Republike Hrvatske prema članku 18. UN 
Konvencije o uklanjanju svih oblika diskriminacije žena, koje je prethodno usvojila Vlada 
Republike Hrvatske na sjednici u veljači 2013. godine. 

 

6.1.8. Nastavit će se suradnja s UN-om na području ravnopravnosti spolova u sklopu 
provedbe Milenijske deklaracije i Milenijskih razvojnih ciljeva. 
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Nositelji: Ured za ravnopravnost spolova, Ministarstvo vanjskih poslova i europskih 
integracija, nadležna tijela državne uprave.  

Rok provedbe: 2011. - 2015. 

Ured za ravnopravnost spolova: Ujedinjeni narodi i međunarodna zajednica aktivno rade na 
novom razvojnom okviru za razdoblje nakon 2015. godine nazvanom Post 2015. globalna 
razvojna agenda. Organizacija za ekonomsku suradnju i razvoj (OECD) kao vodeći 
međunarodni ekonomski i konzultativni forum imala je ključnu ulogu u definiranju 
Milenijskih razvojnih ciljeva (MDG) početkom 2000. godine te je angažirana i danas u 
razvoju nove agende i razvojnog okvira za razdoblje nakon 2015. godine. OECD poseban 
naglasak stavlja na pitanje ravnopravnosti spolova (Milenijski razvojni cilj 3) te zagovara 
ideju globalnog, holističkog okvira za osmišljavanje politika. Nadalje, zalaže se za definiranje 
ciljeva održivog razvoja na postignućima u ostvarivanju MDG-a. Učinkoviti Post 2015. okvir 
mora uključiti integraciju ravnopravnosti spolova u svaki od ostalih ciljeva putem konkretnih 
specifičnih pod-ciljeva i indikatora, osobito područja kao što su siromaštvo, obrazovanje, 
zdravlje, zapošljavanje, životni standard, sigurnost izvora hrane, održivost okoliša i energije te 
stabilnost društva. Međutim, OECD istovremeno ističe nužnost pozicioniranja pitanja 
ravnopravnosti spolova kao zasebnog cilja u Post 2015. okviru za održivi razvoj.  

Na sastanku Skupine visoke razine za uvođenje rodno osviještene politike Europske komisije 
u Vilniusu u rujnu 2013. godine, na kojem je aktivno sudjelovala i ravnateljica Ureda, 
raspravljano je o izradi stajališta Europske unije o Milenijskim razvojnim ciljevima nakon 
2015. godine i njihovom povezivanju s ciljevima održivog razvoja. Ovo je pitanje od velikog 
značaja u pripremi za 58. sjednicu UN Komisije za status žena u ožujku 2014. godine. Na 
sastanku je istaknuta potreba čvršćeg povezivanja stručnjaka/kinja za područje razvoja i onih 
za područje ravnopravnosti spolova u izradi stajališta Europske unije te je podržan stav 
Glavne uprave za pravdu Europske komisije da ravnopravnost spolova ostane zasebni cilj u 
novoj Post 2015. globalnoj agendi. Hrvatskom predstavniku u UN-ovoj Otvorenoj radnoj 
skupini za održivi razvoj ključni će dionici dostaviti potrebne podatke za izradu stajališta o 
ovom pitanju.  

6.1.9. Izradit će se Akcijski plan za provedbu rezolucija Vijeća sigurnosti UN-a: 1325 (2000) 
o položaju žena, miru i sigurnosti i srodnih rezolucija: 1820 (2008) o uklanjanju spolno 
utemeljenog nasilja u oružanim sukobima, 1888 (2009) o borbi protiv seksualnog nasilja nad 
ženama i djecom u oružanim sukobima i 1889 (2009) o ulozi žena i njihovim potrebama u 
izgradnji mira nakon oružanih sukoba. 

Nositelji: Ministarstvo vanjskih i europskih poslova. 

Rok provedbe: 2011. 

Ured za ravnopravnost spolova: U 2013. godini Ured je tiskao dvojezični hrvatsko-engleski 
Zbornik radova s Regionalne konferencije „Žene u izgradnji mira: pristupanje žena pravosuđu 
u postkonfliktnim zemljama“, u organizaciji Regionalnoga ženskoga lobija za mir, sigurnost i 
pravdu u Jugoistočnoj Europi, s cjelovitim izlaganjima regionalnih i hrvatskih sudionika/ica, u  
nakladi od 500 primjeraka. 

6.1.10. Promicat će se ravnopravnost spolova izvan Republike Hrvatske putem regionalne 
suradnje institucionalnih mehanizama za ravnopravnost spolova i drugim oblicima suradnje 
sa susjednim državama. 
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Nositelji: Odbor za ravnopravnost spolova Hrvatskoga sabora, Ured za ravnopravnost 
spolova, Ministarstvo vanjskih poslova i europskih integracija, nadležna tijela državne 
uprave sukladno zakonski propisanom djelokrugu rada, organizacije civilnog društva.  

Rok provedbe: 2011. - 2015. 

Ured za ravnopravnost spolova: Tijekom 2013. godine ravnateljica i djelatnice Ureda 
održale su niz sastanaka sa stranim delegacijama u okviru njihova službenog posjeta 
Republici Hrvatskoj na kojima su razmijenjena iskustva u području promicanja 
ravnopravnosti spolova te je predstavljen rad Ureda. 

U travnju 2013. godine ravnateljica Ureda primila je u posjet delegaciju predstavnica 
neovisnih institucija za zaštitu ljudskih prava, stručnjakinja u području rodne ravnopravnosti i 
Misije Organizacije za europsku sigurnost i suradnju (OSCE) iz Srbije. Ravnateljica Ureda 
predstavila je djelokrug rada Ureda, zakonodavni i institucionalni okvir za postizanje 
ravnopravnosti spolova u Republici Hrvatskoj te se raspravljalo o aktivnostima vezanim uz 
proces pristupanja Republike Hrvatske Europskoj uniji i usklađivanje nacionalnog 
zakonodavstva s pravnom stečevinom Europske unije u području jednakih mogućnosti 
muškaraca i žena. Razmijenjena su iskustva vezana za političku participaciju žena te je 
istaknuta važnost daljnje regionalne suradnje i razmjene primjera dobrih praksi u području 
ravnopravnosti spolova. 

Ravnateljica Ureda primila je u svibnju u posjet izaslanstvo Turkmenistana u okviru njihova 
studijskog posjeta Republici Hrvatskoj, koji je organiziran u sklopu provedbe  projekta 
„Jačanje nacionalnih kapaciteta Turkmenistana za promicanje i zaštitu ljudskih prava“ u 
organizaciji Programa Ujedinjenih naroda za razvoj (UNDP) u Turkmenistanu, u suradnji s 
Europskom unijom i Uredom Visokog povjerenika Ujedinjenih naroda za ljudska prava. 
Ravnateljica Ureda upoznala je članove/ice izaslanstva s djelovanjem Ureda, mrežom 
institucionalnih mehanizama, kao i zakonskim i strateškim okvirom za postizanje 
ravnopravnosti spolova u Republici Hrvatskoj. 

Predstavnice Ureda su u rujnu održale sastanak s delegacijom Parlamenta Gruzije u sklopu 
njenog posjeta Republici Hrvatskoj u organizaciji Programa Ujedinjenih naroda za razvoj 
(UNDP). Sastanak je održan s ciljem predstavljanja hrvatskog iskustava u promicanju 
ravnopravnosti spolova, te upoznavanja s mehanizmima za provedbu rodno osjetljive politike 
i načinima osnaživanja žena. U listopadu je održan sastanak s delegacijom Republike 
Makedonije u kojoj su sudjelovale predstavnice Agencije za ostvarivanje prava zajednica i 
Organizacije za europsku sigurnost i suradnju (OSCE) iz Skopja na temu zaštite i promicanja 
prava žena pripadnica nacionalnih manjina 

Ured je u svojstvu facilitatora omogućio odlazak četiri predstavnika/ca ministarstava 
Republike Hrvatske na edukacijski seminar, kojeg je od 11. do 15. prosinca 2013. godine, na 
Zlatiboru, organizirala Uprava za ravnopravnost spolova pri Ministarstvu rada, zapošljavanja i 
socijalne politike Republike Srbije uz financijsku potporu Švedske međunarodne razvojne 
agencije (Sida). Tijekom pet dana seminara sudionici/e iz Hrvatske, Srbije, Crne Gore, Bosne 
i Hercegovine i Makedonije imali su priliku produbiti znanja o ženskoj političkoj participaciji, 
značaju ravnopravnosti spolova u gospodarstvu, iznijeti iskustva o pitanjima sigurnosti i 
borbe protiv nasilja, ulozi roda u izgradnji društvenog kapitala te održivom razvoju i 
upravljanju prirodnim resursima.  
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7. Institucionalni mehanizmi i načini provedbe 

 

7.1. Osnažiti mehanizme za provedbu ravnopravnosti spolova na nacionalnoj i lokalnoj 
razini i unaprijediti njihovo koordinirano djelovanje 

7.1.1. Redovito će se održavati edukativni seminari za državne službenike i službenice radi  
učinkovitijeg provođenja propisa i zadaća u provedbi politike ravnopravnosti spolova i 
izradit će se Vodič za službenike i službenice u državnoj upravi i lokalnoj i područnoj 
(regionalnoj) samoupravi o pitanjima ravnopravnosti spolova. 

Nositelji: Ministarstvo uprave, Ured za ravnopravnost spolova, u suradnji s organizacijama 
civilnog društva. 

Rok provedbe: 2011. - 2015. 

Ured za ravnopravnost spolova: U 2013. godini održana su četiri edukativna seminara (14. 
ožujka, 10. svibnja, 13. rujna i 13. prosinca) na kojima je prisustvovalo ukupno 59 državnih 
službenica i 13 službenika te jedan seminar za članove i članice županijskih povjerenstava za 
ravnopravnost spolova 16. prosinca, a u kojem je sudjelovalo 12 predstavnica županijskih 
povjerenstava iz sedam županija. Uz upoznavanje s osnovnim teoretskim pojmovima i 
konceptima, Zakonom o ravnopravnosti spolova i obvezama u provedbi Nacionalne politike 
za ravnopravnost spolova, za razdoblje od 2011. do 2015. godine, sudionici/e seminara su na 
konkretnim primjerima uvježbavali modalitete uvođenja načela ravnopravnosti spolova u 
projekte, programe i strategije u državnoj upravi i integraciju rodne perspektive u projekte na 
županijskim razinama.  

 

7.1.2. Provodit će se zajedničke aktivnosti za promicanje mjera iz Nacionalne politike za 
ravnopravnost spolova, uključujući održavanje javnih tribina, kampanja, okruglih stolova i 
drugih aktivnosti.  

Nositelji: Odbor za ravnopravnost spolova Hrvatskoga sabora, Ured za ravnopravnost 
spolova, tijela državne uprave sukladno zakonski propisanom djelokrugu rada, županijska 
povjerenstva za ravnopravnost spolova, u suradnji s organizacijama civilnog društva. 

Rok provedbe: 2011. - 2015. 

Ured za ravnopravnost spolova: Predstavnica Ureda sudjelovala je u travnju 2013. godine 
na radionici u sklopu projekta „GARD - Ravnopravnost spolova u ruralnom razvoju - 
osnaživanje žena u ruralnom društvu“ u organizaciji Organizacije za građanske inicijative - 
OGI te je tom prilikom upoznala prisutne s mjerama koje s ciljem podizanja svijesti o 
položaju žena u ruralnim područjima uključuje Nacionalna politika. 

Na tri radionice koje su u organizaciji Ministarstva poljoprivrede i Ureda za ravnopravnost 
spolova povodom izrade Akcijskog plana za promicanje i unapređenje uloge i statusa žena u 
ruralnom području održane tijekom svibnja i lipnja 2013. godine u Pazinu, Sinju te 
Bedekovčini, predstavnica Ureda upoznala je sudionike i sudionice sa zakonodavnim i 
strateškim okvirom u području promicanja ravnopravnosti spolova te mjerama Nacionalne 
politike za ravnopravnost spolova, za razdoblje od 2011. do 2015. godine.  
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U travnju 2013. godine ravnateljica Ureda je na konferenciji „Mladi: Rodna perspektiva“ 
održala izlaganje na temu „Stavovi (mladih) građana i građanki prema ravnopravnosti 
spolova“ u organizaciji Centra za edukaciju, savjetovanje i istraživanje CESI u okviru 
projekta „Mlade žene mijenjaju svijet!“ . 

Na okruglom stolu „Obrazovanjem do rodne ravnopravnosti“ održanom u rujnu 2013. godine 
u organizaciji udruge B.a.b.e. ravnateljica je održala uvodno izlaganje. 

U studenom je ravnateljica sudjelovala na tematskoj sjednici Odbora za ravnopravnost 
spolova Hrvatskog sabora pod nazivom „Drugačije društvo je moguće: suzbijanje 
diskriminacije LGBT osoba“ koja je održana u suradnji s Udruženjem Zagreb Pride, te je 
osvrnuvši se na postojeći zakonodavni i strateški okvir u svom uvodnom izlaganju istaknula 
mjere Nacionalne politike za ravnopravnost spolova, za razdoblje 2011. - 2015. godine 
vezane uz unaprjeđenje položaja LGBT osoba. 

 

7.1.3. Županijska povjerenstva za ravnopravnost spolova pri predstavničkim tijelima poticat 
će osnivanje gradskih i općinskih povjerenstava za ravnopravnost spolova u svojim 
županijama, voditi evidenciju, surađivati s njima i o navedenome redovito izvještavati Ured 
za ravnopravnost spolova.  

Nositelji: Županijska povjerenstva za ravnopravnost spolova.  

Rok provedbe: 2011. - 2015. 

Ured za ravnopravnost spolova: Županijska povjerenstva za ravnopravnost spolova su 
poticala osnivanje gradskih i općinskih povjerenstava za ravnopravnost spolova upućivanjem 
dopisa i preporuka jedinicama lokalne samouprave, kao i raznim drugim aktivnostima. Prema 
dostupnim informacijama djeluje 90-tak gradskih i općinskih povjerenstava za ravnopravnost 
spolova te se suradnja sa županijskim povjerenstvima provodila kroz održavanje zajedničkih 
sastanaka, dostavljanje publikacija i drugih promidžbeno-informativnih materijala. Sukladno 
dostavljenim informacijama Ured za ravnopravnost spolova je objavljivao medijska 
izvještavanja o aktivnostima i ažurirao bazu osnovanih gradskih i općinskih povjerenstava 
izrađenu u okviru svoje internetske stranice.  

 

7.1.5. Donijet će se akcijski planovi za provedbu mjera Nacionalne politike za promicanje 
ravnopravnosti spolova 2011. - 2015. na razini županija i osigurati sredstva za njihovu 
primjenu. 

Nositelji: Županijske skupštine, županijska povjerenstva za ravnopravnost spolova. 

Rok provedbe: 2011. - 2015. 

Ured za ravnopravnost spolova: Prema informacijama koje su dostavljene Uredu Akcijske 
planove do kraja 2013. godine donijele su Županijske skupštine Virovitičko-podravske, 
Vukovarsko-srijemske, Krapinsko-zagorske, Varaždinske, Sisačko-moslavačke, Ličko-
senjske, Istarske, Karlovačke, Požeško-slavonske, Zadarske, Međimurske, Koprivničko-
križevačke, Primorsko-goranske, Bjelovarsko-bilogorske županije te Grada Zagreba. Na 
internetskim stranicama Ureda www.ured-ravnopravnost.hr formirana je baza usvojenih 
Akcijskih planova. 
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7.1.6. Redovito će se održavati sastanci Koordinacije županijskih povjerenstava za 
ravnopravnost spolova radi unapređivanja i usklađivanja aktivnosti te razmjene informacija i 
primjera dobre prakse provedbe politike ravnopravnosti spolova na lokalnoj razini.  

Nositelji: Ured za ravnopravnost spolova, županijska povjerenstva za ravnopravnost spolova.  

Rok provedbe: 2011. - 2015. 

Ured za ravnopravnost spolova: S obzirom na održavanje općih lokalnih izbora u svibnju 
2013. godine te na konstituiranje novih saziva radnih tijela županijskih skupština, Ured je u 
srpnju i studenom 2013. godine od županijskih skupština zatražio žurno imenovanje 
članova/ica županijskih povjerenstva za ravnopravnost spolova. Budući da je veći dio 
županijskih povjerenstava za ravnopravnost spolova osnovan u zadnjem kvartalu 2013. 
godine Ured za ravnopravnost spolova nije bio u mogućnosti održati sastanak Koordinacije 
županijskih povjerenstava za ravnopravnost spolova u 2013. godini. 

 

7.2. Suzbijati rodne stereotipe i uvesti rodno osjetljivu politiku u medije 

7.2.1. Informirat će se građanstvo o obvezama uvođenja rodno osjetljivih politika u sva 
područja društvenog života, a u skladu s nacionalnim zakonodavstvom i standardima EU.  

Nositelji: Hrvatska radiotelevizija, mediji, Ured za ravnopravnost spolova, Odbor za 
ravnopravnost spolova Hrvatskoga sabora, županijska povjerenstva za ravnopravnost 
spolova, nadležna tijela državne uprave sukladno zakonski propisanom djelokrugu rada, u 
suradnji s organizacijama civilnog društva.  

Rok provedbe: 2011. - 2015. 

Ured za ravnopravnost spolova: Predstavnica Ureda sudjelovala je u radu konferencije 
„Mediji i slika žena“ u Amsterdamu u srpnju 2013. godine, u organizaciji Komisije za 
ravnopravnost spolova Vijeća Europe i nizozemskog Ministarstva obrazovanja, kulture i 
znanosti, čiji cilj je bio podizanje svijesti o ženama u medijima te su u sklopu radionica 
predstavljeni primjeri dobre prakse iz zemalja članica Vijeća Europe.  

U rujnu 2013. godine ravnateljica Ureda održala je sastanak s g. Jeanom – Claude Mignonom, 
predsjednikom Parlamentarne Skupštine Vijeća Europe u povodu njegovog službenog posjeta 
Republici Hrvatskoj. Ravnateljica je g. Mignona opširno izvijestila o dugogodišnjoj suradnji 
Ureda s Vijećem Europe i brojnim aktivnostima koje Ured provodi s ciljem kontinuirane 
promidžbe politike rodne ravnopravnosti Vijeća Europe u Republici Hrvatskoj.   

Ured je u 2013. godini preveo Preporuku CM/Rec(2013)1 Odbora ministara/ica Vijeća 
Europe državama članicama o ravnopravnosti spolova i medijima usvojenu u lipnju 2013. 
godine, te je preveo na hrvatski jezik i tiskao Strategiju za ravnopravnost spolova Vijeća 
Europe 2014. – 2017. u nakladi od 1000 primjeraka. Oba dokumenta, kao i sve druge 
relevantne informacije, objavljena su na internetskoj stranici Ureda. 

 

7.2.2. Izdvajat će se sredstva za produkciju i/ili koprodukciju rodno senzibiliziranih medijskih 
sadržaja te će se osigurati medijski prostor za emitiranje rodno senzibiliziranih sadržaja 
nastalih u nezavisnoj produkciji.  
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Nositelji: Hrvatska radiotelevizija, mediji, Ured za ravnopravnost spolova, županijska 
povjerenstva za ravnopravnost spolova, u suradnji s organizacijama civilnog društva.  

Rok provedbe: 2011. - 2015. 

Ured za ravnopravnost spolova: Ured je bio pokrovitelj dokumentarnog filma „Karlovac- 
bedem ljubavi“ čija svečana premijera je održana u organizaciji Društva Hrvatska Žena iz 
Karlovca u veljači 2013. godine u Karlovcu pod visokim pokroviteljstvom predsjednika 
Hrvatskog sabora Josipa Leke. Film je snimljen u povodu obilježavanja dvadesete obljetnice 
osnivanja zagrebačkog i karlovačkog pokreta Bedem ljubavi, kada su u kolovozu 1991. 
godine majke mirnim okupljanjima slale poruke mira, dostojanstva, s ciljem povratka njihovih 
sinova iz tadašnje Jugoslavenske narodne armije. 

 

7.2.7. Prevest će se i diseminirati Priručnik Vijeća Europe o strategijama za suzbijanje 
rodnih stereotipa u medijima. 

Nositelji: Ured za ravnopravnost spolova, županijska povjerenstva za ravnopravnost spolova, 
u suradnji s organizacijama civilnog društva. 

Rok provedbe: 2012. 

Ured za ravnopravnost spolova: Ured za ravnopravnost spolova organizirao je u ožujku 
2013. godine svečanu promociju hrvatskog prijevoda publikacije Upravnog odbora za 
ravnopravnost između žena i muškaraca (CDEG) Vijeća Europe „Žene i novinari/novinarke 
imaju prednost!“. 

 

7.3. Uvesti upravljanje proračunskim sredstvima prema spolu i podupirati provedbu 
rodnih istraživanja i analiza 

7.3.2. Izradit će se analiza proračuna iz rodne perspektive radi utvrđivanja različitog utjecaja 
proračuna na žene i muškarce. 

Nositelji: Ministarstvo financija, Ured za ravnopravnost spolova 

Rok provedbe: 2012.-2013.     

Ured za ravnopravnost spolova: Ured i Ministarstvo financija su kroz pisanu i usmenu 
korespondenciju dogovarali intenzivniju suradnju vezanu uz provedbu ove mjere. 

 

7.3.3. Podržavat će se provedba i osiguravati financijska sredstva za potporu ciljanim 
znanstvenim rodnim istraživanjima i analizama, uključujući projekte u području kulture.  

Nositelji: Nadležna tijela državne uprave sukladno zakonski propisanom djelokrugu rada, 
Ured za ravnopravnost spolova, jedinice lokalne i područne (regionalne) samouprave, 
znanstvene institucije. 

Rok provedbe: 2011. - 2015. 
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Ured za ravnopravnost spolova: Ured je suorganizirao i financijski podupro održavanje 
međunarodne konferencije „Mlade žene i rodna ravnopravnost u post-jugoslavenskim 
društvima: istraživanja, prakse i politika“ koja je održana u studenom 2013. godine, pod 
pokroviteljstvom Predsjednika Republike Hrvatske dr.sc. Ive Josipovića i supokroviteljstvom 
Hrvatskog sociološkog društva. Organizatori konferencije uz Ured za ravnopravnost spolova 
bili su Institut za društvena istraživanja u Zagrebu, Odsjek za sociologiju Filozofskog 
fakulteta Sveučilišta u Zagrebu, Centar za ljudska prava Univerziteta u Sarajevu i Centar za 
edukaciju, savjetovanje i istraživanje CESI iz Zagreba. Ravnateljica Ureda održala je  
izlaganje na temu „Europska Unija, rodna ravnopravnost i zemlje u regiji“. Konferencija se 
održala u sklopu Participacijskog programa Organizacije Ujedinjenih naroda za obrazovanje, 
znanost i kulturu (UNESCO) za 2012. –  2013. godinu, a u njenom su radu sudjelovali 
znanstvenici/e, istraživači/ce te stručnjaci/kinje iz javnih i civilnih institucija i organizacija 
uključenih u relevantne prakse i politike iz Hrvatske i regije. Cilj konferencije bio je kroz 
panele vezane za Obitelj i reproduktivne politike, Rodno obrazovanje, Žene na tržištu rada, 
Nasilje nad ženama, Kultura i vrijednosti, Ljudska prava žena i feminizam donijeti zaključke 
vezane uz preporuke za oblikovanje politika i aktivističkog rada s mladim ženama i definirati 
smjernice budućih znanstvenih istraživanja usmjerenih prema unaprjeđenju položaja mladih 
žena. 

Tijekom 2013. godine nastavljena je suradnja s Institutom za društvena istraživanja u Zagrebu 
u okviru istraživačkog modula Obitelj i promjene uloga spolova (Family and Changing 
Gender Roles) međunarodnog projekta International Social Survey Program.  

 

7.3.4. Osigurat će se sredstva za provedbu mjera Nacionalne politike za promicanje 
ravnopravnosti spolova iz državnog proračuna i proračuna jedinica lokalne i područne 
(regionalne) samouprave, a sva tijela zadužena za provedbu mjera dužna su ih uvrstiti u svoje 
godišnje planove te za svaku godinu osigurati potrebna financijska sredstva.  

Nositelji: Državna tijela, jedinice lokalne i područne (regionalne) samouprave.  

Rok provedbe: 2011. - 2015. 

Ured za ravnopravnost spolova: Uvidom u državne proračune za 2011., 2012. i 2013. 
godinu može se zaključiti da državna tijela nisu uvrstila u svoje godišnje proračune zasebnu 
stavku kojom se osiguravaju financijska sredstva za provedbu mjera iz Nacionalne politike te 
da se namjenski utrošena sredstva za aktivnosti kojima se provode mjere izdvajaju iz dijela 
proračuna koji se odnosi na redovitu djelatnost državnih tijela. Jedinice lokalne i područne 
(regionalne) samouprave osigurale su sredstva za rad županijskih i gradskih/općinskih 
povjerenstava za ravnopravnost spolova koja temeljem svojih Akcijskih planova provode 
određeni broj mjera iz Nacionalne politike za ravnopravnost spolova.  

 


